

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 2 de Agosto de 1.924.

Numero 20.837

Los presupuestos municipales

Los presupuestos municipales que han de regir en este nuevo año económico, están representando una verdadera batalla.

Se propuso el Municipio hacer un presupuesto grande y creó los arbitrios. Entonces el comercio se alzó de estos nuevos impuestos, conceptuándolos en primer término ilegales, y en segundo que iban en contra de su economía. Decían que la mayor parte de esos ingresos, mal calculados desde luego, pasarían a manos o bolsillos de los arrendatarios, cualesquiera que fuesen, y una parte bien pequeña al Erario municipal, pues la Corporación no había que hacerse la ilusión de que los pudiera administrar directamente, y por último, que esos arbitrios, además de perjudicar al comercio, especialmente al que reexpide sus géneros al interior de nuestra provincia y de muchos pueblos de las limítrofes, vendría a encarecer la vida más de lo que está, amen de casi restablecerse con ellos los consumos y tener por tanto la fiscalización odiosa. En cambio, los ediles conceptuaban dichos arbitrios legales, y decían que no encontraban otros medios para obtener mejores entradas que las actuales, y por tanto no solo atender a los gastos perentorios, sino poder atender a otros capítulos indotados, como mejoras en las pavimentaciones, realizar expropiaciones y otras obras que representarían el embellecimiento y la higiene almeriense.

En este estado del pleito, los presupuestos municipales fueron a manos del Delegado de Hacienda, designado en la última reforma de las haciendas municipales como juez para fallar y aprobar; y con los presupuestos fueron los escritos de los comerciantes en contra de aquellos. El Delegado falló y dió la razón a los

merciantes, dejando mوندadas unas partidas y sosteniendo otras, que por ser voluntarias precisamente, creen algunos ediles que deben recurrir, y por lo cual se han nombrado dos concejales para que vean si es factible ir contra este fallo.

Ahora bien; en la sesión del Pleno municipal, además del acuerdo anteriormente citado, se reorganizaron nuevamente los presupuestos, creando, o mejor dicho, variando los arbitrios anteriores por otras flamantes tributaciones, que como también recaen precisamente sobre el comercio detallista, están siendo objeto de muy variados comentarios.

Claro es que todo lo que sea una nueva tributación, por fuerza ha de recibirse con la repulsa de los que han de dar el dinero que se les exige. Pero no faltan razones; en este nuevo impuesto sobre toldos, rótulos, escaparates y todos de los establecimientos mercantiles, porque a los demás se les exime, que en verdad dejan a cualquiera perplejos. Los comerciantes detallistas dicen que esos nuevos impuestos son de una desigualdad irritante, porque lo mismo le hacen pagar al comerciante que hace un gran negocio, como al que lo hace menor o casi nulo, con tal de estar enclavado en la misma vía y tener las mismas puertas rótulos y toldos. Que ello no es justo y que lo que se irá con estas nuevas tenden-

cias a que se tenga que ir contra el ornato de la población, suprimiendo rótulos, escaparates y toldos, creando un comercio a la antigua, desapareciendo el actual lujo. Todo comerciante que de nuevo quiera establecerse y que por tanto ignore cual va a ser su ganancia, comenzará por reducir su instalación, haciéndola raquítica e incompleta para huir de esas nuevas tributaciones.

Habrà seguramente alguna razón en estas nuevas quejas, no lo dudamos, pero nosotros decimos: ¿cómo vamos a po-

nerle a la criatura, porque ningun nombre del calendario gasta? El caso que es preciso reforzar los ingresos municipales y que se ha de atender al engrandecimiento de la capital, y sin fondos esto no se puede hacer. Es un problema este que no puede tener solución a todos los gustos. Con la anterior forma se dañaba a los intereses de los comerciantes al por mayor; con la fórmula nueva, a los detallistas. No creemos que se pueda recaudar dinero sin hacer llaga.

TRADICIONES ALMERIENSES

Por Joaquín Santisteban y Delgado

V

“Rueda, rueda, rueda Lupo”

«Almarriat», la ciudad del espejo, hallábase enclavada en un ramal o estribo de Sierra de Gádor, viendo besar el pie de sus murallas por el azulado y tranquilo mar que ocupa su golfo.

Cercada de muros, corrían en tres líneas: una defendiendo la fortaleza (que aún subsiste); la segunda cerraba la Almedina (ciudad o poblado); y la tercera, que unía San Cristóbal, al descender formaba la Puerta de Purchena, separando las huertas o vega que constituía lo que hoy es Boulevard, llegaba a Puerta del Mar, enlazando sus almenados cubos con las que desde la Alcazaba, por la escotadura de la Hoya, terminaban en la «torre del escucha», derruida en el siglo XIX para edificar las casas de D. Olayo Morales. Interiormente otras tres a cuatro líneas de torreonos servían de trincheras defensivas de los primeros cubos.

Veíase a lo lejos la «Sapta Lu-men», en que desembarcó Cneo Pompeyo, del hoy campo de D. Lías, que los montículos de arena

iban sepultando; los restos del «Portus Magnus», estremecidos de vez en cuando por el extinto volcán del Cibo de Gata, y la dudosa sombra de las cumbres del Atlas, que en días despejados y serenos parecían ser divisadas.

Almería era una soberana, libre de peligros y turbulencias.

Un día, sin embargo, despertó de su tedio. Naves genovesas anclaron en sus mares y resplandecían en sus sierras los bruñidos yelmos y las vistosas plumas de los cascos de aquellos terribles «matadores de hombres» que capitaneaba el emperador Alfonso VII.

Las huestes imperiales contaban entre los jefes de mesuadas la más aguerrida nobleza castellana y navarra, debiendo recordarse a Lope Ochoa, Pedro de Crento, Ximén de Castro, Alfons de Lara, Ray Laynez, el rojo, Pedro Niño, Gutierre Muñoz, Verasco Pérez, Fortúa Nuñez de Fuente Almejir, Martín Fernández el viejo, Augusto Arbaloa, con su escudo ajedrezado; Nuño de Llanos, descendiente del conde Don Piñolo, con sus cuatro leones rampantes sobre

Se vende una partida de
Serrín de corcho
á 1'50 fanega

Sobre muelle libre de todo gasto durante los días 2 y 3 del actual en partidas no inferiores a mil fanegas.

Informará: Federico Romera.—Hotel Central

campo de plata; Juan de Morales, de los siete linajes de Soria, con sus moreras bañadas en sangre; Felipe de Argañón, García de Porres o Porras; Rodrigo González, conde de Cantabria, cuñado de Alfonso VII, los Terán, fundadores de la casa de Estrada; los Cosío, Alvar Pérez de Quiñones, Antonio Osorio, Juan de Castejón esposo de Doña Rosa de Peralta, y Mosen Pierre de Peralta, condestable de Navarra, descendiente del infante Don Pedro, conde de Mortaiga en Normandía.

Con estos invictos guerreros caminaban dos hermanos, Nuño y Lupo de la casa de Yoldi, en las encartaciones de Vizcaya; ambos esforzados caballeros, tan prudentes como heroicos, tan aguerridos como diestros.

Puesto el cerco, tocó a los Yoldi escalar el muro por la Puerta de Púchena, mientras los genoveses y pisanos atacaban por el mar. A un solo grito se echaron las escalas y Lupo, con la locura del valor trepó por una; un grupo de moros rodeó al caudillo, pero los cortes de su espada dejaban hueco que inmediatamente era ocupado por los trepadores navarros.

De pronto Lupo flaqueó, arqueóse el cuerpo sobre una almena y parecía suspenderse en el aire. ¡Rueda, rueda, rueda Lupo! gritó su hermano Nuño, extendiendo su manto para recogerle en la caída. Ni una voz se escuchó, el cuerpo desplomóse, dejando al ser recogido un aro de sangre marcado en el manto.

Cuando conquistada Almería los caballeros de la Cruz penetraron en la ciudad, Alfonso VII dió por escudo a Nuño el roel de sangre que marcó su hermano sobre la capa azul y el sobrenombre Rueda por el imperativo pronunciado.

FRIVOLIDADES

II

La juventud de ayer, aventurera y romántica, solía preguntarse ante la Rueda de la Fortuna de algún abanico: ¿Con quién me casaré? Y temblorosa esperaba la fatídica repuesta.

La juventud de hoy nada de esto la preocupa; la mitad, dando puntapiés a una pelota intenta alcanzar la celebridad que sólo consigue en los cerebros huecos; el resto, no tiene al parecer más ocupaciones que llevar bien recta la línea del pantalón, llegando la audacia de algunos a colocar un junco, la americana entallada, una corbata cuyo nudo es apenas visible, un pañolito de seda, un estilografo que nunca suelen usar...; detalles extremos en el vestir y muchas necesidades en los sabios...

Estos jóvenes de hoy serán los hombres de mañana. Nada, por tanto, se puede esperar de ellos; sólo harán comerse la labor de los antepasados.

¡Pobre Patria!

JOSE MARIA G. DE LA TORRE
Almería, 1924.

Número de ocho páginas

PARA ESTE MES

Las fiestas del año actual

En una de las reuniones celebradas por la Comisión de Festejos, se acordó proponer a la Comisión Municipal Permanente, el programa de los que pueden celebrarse en el mes actual.

Parece ser que se incluyen en el programa, festejos nuevos en esta ciudad y uno de ellos es una batalla de flores y concurso de carrozas, automóviles y coches adornados, con premios en metálico a los mejores exornados.

De llevarse a cabo el proyecto, seguramente resultaría una fiesta brillante como lo es en toda España, si como esperamos contribuyen a su celebración los propietarios de automóviles y coches, tomando parte en el festival.

Ya es hora de que se haga algo bueno y contando con el entusiasmo de la Comisión de festejos y de los vecinos, conseguiremos atraer forasteros y que nuestras fiestas tengan algún atractivo.

SENSIBILIDAD

Los aparatos radio-receptores

La suma de energía captada por una antena de cuadro es tan insignificante, tan fuera de lo que nosotros tenemos por costumbre medir que, según cálculos del doctor W. R. Witney, químico titular de la General Electric Co., un aparato con antena de cuadro funcionando sin cesar durante treinta y cinco años, capta durante todo este tiempo energía no mayor que la desarrollada por una mosca al subir una pared de tres centímetros.

En posesión de este dato se comprende que el amplificador de

alta o de baja frecuencia sea una necesidad en toda recepción con cuadro interior.

Otro detalle, no menos convincente, de lo exquisitamente sensible que es un aparato receptor con cuadro o con antena, demuéstralo la siguiente comprobación. Una estación transmisora, la Radio Ibérica, por ejemplo, dispone para su funcionamiento de un kilovatio, o sea de energía solo la precisa para alimentar 20 lámparas de 50 bujías. La Radio Ibérica se deja oír por toda España y buena parte de Europa, que es algo semejante a como si con las veinte mentadas luces se quisiera iluminar la Península, Francia, Inglaterra, Italia, etc. Como un círculo de dos mil kilómetros de radio es de unos trece millones de metros, la energía de un kilovatio repartido uniformemente por esta línea da por metro cuadrado 0,000,007 gramo, metro o sea la que desarrollarían siete millonésimas de gramo, cayendo de un metro de altura en un segundo. Esto, en la suposición de que la energía se repartiese en un plano, porque si solo concedemos a la capa de Hevstide, o sea a la que según modernas teorías sirve de pantalla reflectora a las ondas hertzianas, una altura de cien kilómetros, tendremos que asignar un valor cien mil veces menor a la infinitesimal cantidad de energía captada por los radio aparatos. ¿Puede alguien sospechar lo que es una 0,000,000,000,07? Pues ésta, quizá menos, sea la energía que capte una antena de cuadro de un metro de lado, situada a unos miles de kilómetros de la estación emisora.

R.

Mac-Andrew & C.^a Ltd.

Solicitan embarcadores en su cuartel.

Hagan peticiones, Plaza de la Catedral, 3.

Carbones

Cardiff 1.^a Almirantazgo grueso y menudo
Anthracita inglesa COBBLES recibada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Almería

Caja de Seguridad

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas.
Por año completo. 60 idem.

Horas abierta la Caja al público: Todos los días laborables, de 9 a 14 y de 16 a 20.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Agosto de 1.879

Se anunció por el Ayuntamiento la vacante de Depositario con el «sueldo» anual de 1.500 pesetas.

—Se celebró una novillada, alternando Felipe Navarro y Bernardo Salas (a) El Tuerto, ambos de Almería. La entrada de sombra era a tres reales y la de sol a dos reales.

—Llegó don Manuel Torres Campos, ilustre almeriense, que ocupaba importantes cargos en Madrid.

MES DE JULIO

EN EL MERCADO

Durante el próximo pasado mes de Julio, se han impuesto en el Mercado público por diferentes faltas 30 multas, importantes 123 pesetas.

—Por promover escándalo en estado de embriaguez, fué expulsado durante ocho días del Mercado, el vendedor Juan Nuñez López.

—Durante el expresado mes de Julio, han decomisado los inspectores veterinarios 86 chorizos, siete latas de sardinas, una lata de atún y una caja de queso de bla.

También se ordenó que fuesen enterradas varias partidas de pescado que estaban en mal estado.

Juan García Giménez

Profesor de francés
PEREA, 7.

PARRALEROS

Llegaron de HAMBURGO los toldos de las mejores tonas del mundo, propio para hacer faena en vuestros parrales y cubrir barriles en el muelle.

Informará, ESTRELLA.

LINEA THORESEN

El magnífico vapor STROMBOLI cargará fijamente el 16 del actual.

Informará su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

PICORES

la piel SARNA Y SALPULLIDOS. COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de A CAROL

SE ALQUILA
piso principal.—Razón Auto Garage Victoria.

TEATRO

En Cervantes.

DEBUT DE COMPAÑIA

Como teniamos anunciado, anoche debutó con excelente éxito, la notable compañía de zarzuela española que bajo la dirección del primer actor Lino Rodríguez y el maestro concertador Ramón de Eulian, puso en escena las aplaudidas obras «La Chieharra», el estreno de «En la Cruz de Mayo» y «Las Corsarias».

El público acogió con muestras de agrado y con grandes aplausos, a todos los artistas.

La compañía, numerosa y compuesta de actrices y actores estudiosos y de condiciones para el género que cultivan, nos parece que ha entrado con buen pié. Todos rivalizaron en ofrecernos un trabajo esmerado.

El cartel de hoy lo constituyen las siguientes obras:

Primera sección (doble) a las 10, «La Patria Chica» y «El Barquillero».

Segunda, «El apuro de Pura».

En el Salón Hesperia

AVISO

Esta empresa advierte al público que por haber acordado la Sociedad de Autores aumento crecido en el pequeño derecho y en cumplimiento de acuerdo tomado por la Sociedad general de Empresarios de Espectáculos, se ve precisada a suprimir la orquesta y a no hacer nuevos contratos con artistas de variedades mientras subsista por parte de la Sociedad de Autores, el acuerdo de la elevación de derechos.

Función parn esta noche:

La película en una parte, «carreteras de motos»; «Aventuras de Polo», dos partes, y «Los Hermanos de las Tinieblas», cuatro.

BUENA ACOGIDA

Las aguas de Fiñana

El general Gobernador recibió ayer en su despacho a la Comisión de los Sindicatos Católico Agrario y de Riegos de Fiñana, siendo muy complacidos los comisionados de la amable acogida que les dispensó la primera autoridad de la provincia quien les ofreció hacer justicia en este asunto.

Presidían la Comisión los Presidentes de los dos Sindicatos y los ricos propietarios de Fiñana don Manuel Yata, vocal de la Junta de Unión Patriótica del partido de Gergal y don Miguel Ruiz.

VIAJEROS

Ayer marchó a Lorca y Madrid, el expresidente de la Diputación provincial don Inocencio Llamas. — Ha marchado a Granada en el correo de ayer, el rico propietario don Manuel Lachica Damas. — Esta mañana ha marchado a Lanjaron (Granada) el consignatario de buques, don Fulgencio Espa.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Lotería nacional Varias noticias

Madrid, 1

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

8.989

en Madrid, Fuengirola, Barcelona, Torrelavega y Reus.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

1.736

en Sevilla, Alicante, Palma de Mallorca, Madrid y Zamora.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

166

en Valencia, Sevilla, Ronda y Madrid.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

36.545

en Madrid.

Con 1.500 pesetas,

1.526

3.435

3.540

6.447

10.181

12.772

14.206

14.367

16.702

21.819

29.269

33.421

33.877

37.691

40.638

Madrid, 1.º

El Directorio se reúne

Esta mañana, a las once y media, se ha reunido el Directorio militar, presidido por el contralmirante marqués de Magaz.

La reunión duró hasta las dos menos cuarto de la tarde.

Calvo Sotelo, asiste al Consejo

El Director general de Administración local señor Calvo Sotelo, como subsecretario interino del Departamento de la Gobernación, ha asistido hoy a la reunión del Directorio.

El señor Calvo Sotelo dió cuenta de varios informes emitidos para la segregación de algunas porciones de territorios en diversos términos municipales, con objeto de formar municipios independientes, los cuales han sido aprobados por venir informados favorablemente por las respectivas Diputaciones provinciales y por el Consejo de Estado.

Después del Consejo.-Lo que dice Vallespinosa

Cuando terminó la reunión del Directorio, estuvo hablando con los periodistas el general Vallespinosa.

Nos dijo: Ya saben ustedes que en el nuevo Estatuto municipal no se exige como se pedía en el anterior, para la formación de los Municipios independientes que los soliciten más de 2.000 vecinos.

Después — añadió — se dió cuenta de telegramas del presidente general Primo de Ri-

vera relacionados con el viaje de éste, en el cual ha obtenido un éxito grandioso, especialmente en El Ferrol.

Terminó diciéndonos el señor Vallespinosa, que en el Consejo se habían ocupado de asuntos de Marruecos de donde las impresiones que se reciben son más satisfactorias, pues la marejada que se había presentado en la Zona Occidental comienza a ceder bastante.

Artículo de «El Liberal» comentando un aniversario

El diario «El Liberal» de esta Corte, en su número de hoy, publica un artículo que está siendo muy comentado.

Dice el periódico que ante la proximidad del primer aniversario del mando del Directorio, en 13 de Septiembre, no conviene que se prorrogue demasiado la situación anormal en que vivimos.

En esta anomalía — aña de — está la mayor dificultad para los gobernantes y el mayor riesgo para la opinión pública. A título de nobles adversarios, lo advertimos una vez más. Urge abrir de par en par las puertas y ventanas para que circule el aire libremente y que no andemos a tientas, con el peligro de tropezar con la cara y la rectitud de las actuaciones de unos y de otros.

Termina «El Liberal» diciendo que el general Primo de Rivera será el primero en apreciar las ventajas de una nueva situación.

Intensificación del tráfico ferroviario.

Ha sido sometido al Directorio militar, un plan de intensificación del tráfico en las líneas férreas como complemento al proyecto que presentó la Federación de Industrias.

Se establecen en dicho plan vías dobles en varios trayectos de las líneas del Norte y Mediodía y algunos itinerarios como el de Sevilla se harán en tres horas, triplicando la capacidad del tráfico.

PERPEN

Dr. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Antiguo ayudante de los doctores Barajas y Tapia, de Madrid.

Consulta en Almería durante el verano.

OBISPO ORBERÁ, 39.

DE 4 A 6

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor Romero Rivas, y con asistencia de los vocales señores Sánchez Entrena y Nieto García.

Aprobada el acta de la anterior, se señalaron los días 13, 14, 29 y 30, para celebrar las sesiones del presente mes, a las doce de la mañana.

NOTAS TAURINAS

Calma, señores

En donde quiera que se reúnan dos aficionados al arte de Cúchar, es tema obligado de conversación el cartel que la empresa presenta para la novillada anunciada y que se celebrará en la tarde de mañana domingo, pues, en verdad, no ha podido estar más acertada con la designación de Eladio Amorós, Joaquín Casañes y nuestro paisano Pepe Canet.

Si a estos tres diestros los «encierran» con seis toros que bien pudieran ser los padres respectivos de los toros de lidia de España, comprenderán ustedes que ni estas estrellas de la novillería andante, ni los más afamados fenómenos, harían nada, y solo se limitarían a salvar la pelleja como haríamos todos.

Pero no solo presentan un aceptable cartel de toreros sino que han traído seis preciosos novillos de una lámina admirable, con los que los referidos maestros armarán sendas revoluciones.

De los subalternos no hay quien los mejore en fiestas de esta categoría.

Calma, señores aficionados; solo falta bien poco para que presencia una buena novillada y a buen seguro que se cansarán de hacer palmas, y ustedes señores empresarios, calma también, que pocas horas quedan para que vean el papel agotado.

Así es como se hace afición; con combinaciones buenas, el público les llenará la plaza.

RETINTO

PROGRAMA Y REGLAMENTO

El VII congreso internacional de Oleicultura

Hemos recibido en unión de atento B. L. M. del Comisario Regio, señor marqués de Cabra, un ejemplar del Programa y Reglamento provisional del Congreso Internacional de Oleicultura que se proyecta celebrar en Sevilla del 5 al 19 de Diciembre próximo.

En dicho programa se detallan las Secciones y temas que comprende el Congreso, figurando entre estos últimos algunos tan interesantes como el estudio de las variedades del olivo; cultivo del mismo; procedimientos de fertilización y desinfección de las tierras; recolección, transporte y envasado del fruto; método de elaboración de aceites; refinación,

análisis, etc. etc; cuanto de manera directa o indirecta afecta a tan importante riqueza en la que somos los primeros productores del mundo.

Al trabajo técnico de las Secciones se unirán interesantes excursiones a fincas y fábricas de Sevilla y de otras provincias andaluzas: Córdoba, Granada, Jaén. Terminada la excursión por Andalucía, los congresistas visitarán Toledo y Mora de Toledo, donde el cultivo se halla también muy desarrollado; clausurándose el Congreso en Madrid.

Coincidiendo con las reuniones de Sevilla, se proyecta en dicha capital una Exposición olivícola nacional, cuya fecha de apertura será la misma que la del Congreso. Dicha exposición tendrá lugar en los Palacios de la Plaza de América del Parque de María Luisa, comprendiéndose en él las muestras de las variedades del olivo que se cultivan en España, aceites nacionales, aceitunas preparadas, sub productos, etc., dedicándose asimismo en ella especial atención al material y maquinaria utilizadas en la fabricación de aceites. En los locales de la Exposición se darán conferencias sobre temas de marcada utilidad, organizándose asimismo un Concurso de Memorias sobre extremos de excepcional importancia relacionados con la elaboración de aceites.

Para este Congreso, que tendrá seguramente extraordinario interés y al que acudirán numerosos congresistas, no sólo de España sino de los principales países productores y consumidores, se admiten a llesiones hasta el 15 de Noviembre próximo, previo pago de la cuota de quince pesetas en las Oficinas centrales del Congreso Internacional de Oleicultura (Palacio del Senado), Asociación General de Agricultores de España (Los Madrazo 13, Madrid) o en la Cámara Agrícola de Sevilla (Bermudez Reina 6).

En la Comisaría de Vigilancia

Apalea a su mujer, a su cuñada y a su suegra

Algunos se levantan muchas veces con un genio, que no se les puede sufrir.

Eso le ocurrió anteayer a Miguel Cuñadas Fernández (a) El Mizarro, marinero, de 33 años de edad.

Este maltrato de palabra y obra a su esposa Aurelia Montaner Rodríguez, a la hermana de ésta Visitación y a la madre de ambas Josefa Rodríguez González, promoviendo con tal motivo un escándalo más que regular.

Fue detenido El Macarro por un somatenista.

Mientras el padre duerme...

Una pareja de Seguridad ha detenido a Francisco Collado Cobos, el cual mientras su padre conocido por «El Paterico», se encontraba durmiendo, le quitó 8'90 pesetas que guardaba en un pañuelo y éste en el bolsillo de la blusa.

Otro marido que maltrata a su costilla

Ha denunciado Isabel Torres Gallardo, que su marido Antonio Valverde Alcocer, la había maltratado, causándole erosiones y contusiones de pronóstico reservado, que les fueron curadas en la Casa de Socorro municipal.

El marido apaleador cuenta 19 años y ella 20.

Causan daños

También ha denunciado en la Comisaría don Luis Ronco Barragan, que en la aguada del muelle donde se surten los buques, habían cortado el tubo, cuyos daños se calculan en unas 200 pesetas, además del perjuicio que se ha causado de no poder facilitar agua a los barcos por cierto tiempo.

Se ignora quien sea el autor de la... «gracia».

Como tienen alas, «volaron»

Del cortijo denominado Balsa de Castro, propiedad de don Antonio Pirez Nuñez, se han «llevado» tres pollos y tres gallinas valorados en 30 pesetas, cuyos animales guardaba en un gallinero José García Pardo.

¡Con el calor que hace!

Igualmente ha denunciado en la Comisaría Antonio Morales López, que su hija Concepción, de 18 años de edad, ha desaparecido de su domicilio, creyendo que se ha marchado «cogida» de la mano del novio Rafael Ortega, que vive en Gergal.

Tabernero, irritado

Por último, Joaquín Biedma, ha presentado denuncia contra el dueño de una taberna situada en la calle del Muelle, llamado Diego Gutiérrez, porque éste se presentó en el establecimiento del denunciante, insultando a varios parroquianos y rompiendo una mesa.

Juzgado Municipal

DIA 1.º

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Francisco Cañadas Godoy.

DEFUNCIONES. — Clara García Tolosa, de 30 meses, de bronquitis crónica, y Pilar Giménez Romero, de 78 años, de senectud.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Gutiérrez Guillén.

DEFUNCIONES. — Manuel Navarro Gay, de 2 años, de dentición, y Mercedes Céspedes García, de 9 meses, de edema.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Harina gran fuerza

La F. S. de la Casa Salisachs, de Barcelona.

Enfermedades de los ojos

y anomalías de la vista

Prof. García Duarte

Catedrático de la Especialidad de Granada.

CONSULTAS: de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

HOTEL SIMÓN.—ALMERIA

Restaurant "Diana"

Situado en el Balneario, centro de reunión de la buena sociedad. Helados, cerveza y bocadillos. Servicio especial para banquetes. Hay teléfono.

Doctor Eduardo Perez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos anatómicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por ciento de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual seis por 100 y plazo 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España:

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, ALMERIA

CARBONES

Cardiff gruesa primera del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobles cribada,
Coke metalúrgico, Cardiff,
Carbón Asturiano fragua,
Carbón Cardiff fragua,
Menudo lavado vapor asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

Al margen de un artículo

Para don Pascual Santa Cruz

Desde hace varios días, en que con el título «El dolor de vivir» se publicó en este periódico un brillante artículo, debido a su notable pluma, estoy admirado de las relevantes dotes que adornan su cerebro. Su citada producción literaria, que es una verdadera exposición del corazón humano, que encierra todo un tratado de filosofía, que arrancando la máscara que cubre a la sociedad, presenta en toda su desnudez el interior de los seres racionales; lo lei, lo volví a leer, y lo sigo leyendo diariamente, por que cada una de sus palabras encierra un poema de esta triste vida.

No he tenido la honra de conocerle personalmente, señor Santa Cruz, lo cual me priva del placer de haberle felicitado de palabra, por su elevado modo de pensar y su fácil manera de decir. Esperaba la ocasión de haberle hallado en alguno de mis viajes, con el solo fin de estrechar la mano, que según mi pobre entender, guía una de las mejores plumas almerienses. A él le supongo, y perdone le considero paisano nuestro, si no es hijo de esta tierra andaluza, pues sea ésta o cualquier otra provincia la que se honra con esa gloria, no es motivo que me impida seguir en el camino que me ha guiado, de ofrecer a usted mi admiración y respeto.

Como el tiempo pasa y no se presenta la ocasión de saludarle, pidiendo mil perdones al bondadoso Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, por la benevolencia que me dispensa, encargo a la insignificante pluma de que dispongo, que a su manera, los extraordinarios méritos de la suya, tan rica en tecnicismos, tan llena de retórica, tan grande en elocuencia, y que tanto profundiza en la moral.

Esta vida, como usted dice al principio de su artículo, es una para angustia. Luego expresa, que ni aún después de muertos, nos libramos de la calumnia. Que los cementerios de la historia se ven invadidos por multitud de líneas que desentierran los cadáveres profanándoles entre los gritos de salvaje gozo...

Ante tales verdades, he de rendir homenaje al hombre que como usted, siente dolor de haber nacido en una época tan llena de miserias y podredumbre. Es angustioso escuchar el aullido salvaje de las hienas, que pueblan los cementerios de la historia... Y, a las anteriores verdades, añade otras de no menor talla. Se refiere a la magnitud del odio, que tiene por morada la inmensa mayoría del género humano, y la mezquina cosecha que de amor se recolecta.

Los que sospechamos en nuestro pecho un átomo siquiera de humanidad, hemos de sentir esa angustia, y busca en el destierro la paz que niega la sociedad, una vez, que como indica otro párrafo del citado artículo, es imposi-

ble librarse de esos sombríos personajes que disimulan con supremo arte, su condición perversa.

Después de esta serie de verdades que causan pena, expone y analiza usted, señor Santa Cruz, en su citado artículo «El dolor de vivir», hasta la más insignificante fibra del corazón humano; demuestra poseer un concienzudo estudio de la sociedad a que pertenecemos, y el que suscribe, ríe al leer tantos dolores, pero lo hace como usted, de mala gana.

No me hago más extenso con demostraciones entusiastas para su esclarecido talento, por que mi humilde pluma es tan insignificante como la firma que ostenta

EL HOMBRE GRIS.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor norte americano «City of Freeport», de Houston (Texas) con aceite mineral.

Idem español «Manuel Espaliu», de Motril, con carga general y 1 pasajero.

Idem idem «Cabo Santa Pola», de Cartagena, con carga general y 12 pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Manuel Espaliu», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Cabo Santa Pola», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Laud español «Virgen de los Desamparados», para Santa Pola y es calas, en lastre.

Pailebot idem «Granada», para Alicante en lastre.

Clinica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

SE NECESITAN

en la fábrica de impermeables aprendices, aprendizas y ojaleras.

ARCOS PARA BARRILES

No comprar sin consultar precios a

RAMONEDA HERMANOS

Reyes Católicos, 2. ALMERIA

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir importante partida

Informará: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

MOTORES "CRUSLEY"

para aceites pesados, MOTORES para gas pobre y GASOGENO para toda clase de combustibles.

Para tener agua en vuestros pisos

GRUPOS ELECTRICOS DE

VICENTE AZNAR — Conde Offalia, 30. — ALMERIA.

BIBLIOGRAFIA

«El último estóico»

Donde menos te debe asombrar, caro lector, de encontrar un libro sin deshojar, es en la redacción de un periódico, pues siempre, él viene a manos de los que por obligación tenemos todos los días que leer y escribir para el ajeno deleite, y por rara casualidad lo buscamos nosotros en pluma ajena.

Pero como en la vida no siempre se suceden las cosas del mismo modo, y el hombre propone y Dios dispone, llega a nuestras manos un libro que su autor encabeza con el título de este pequeño suelto y debido a la pluma de un almeriense: Juan Pallarés Molina.

Acabamos de terminar el último folio de su libro y recordamos con sumo gusto que en estas mismas columnas vieron la luz pública sus primeros trabajos literarios, y tenga por seguro el amigo Pallarés, que al terminar, como decimos su libro, hemos hecho firme propósito de leernos cuantos otros vengan a nuestras manos, pues, con la lectura del suyo, hemos pasado un rato tan agradable y entretenido como provechoso.

Agradecemos el envío del ejemplar y correspondemos con el mismo cariño y afecto a su autor, que él lo demuestra en la sentida dedicataria de su obra.

UN MILLONARIO

El Rey de las patatas ha muerto

En Kirton House, acaba de morir William Dennis, que a los catorce años de edad ganaba doce chelines por semana trabajando en una granja, y ha fallecido a los ochenta y tres años, cuando era dueño de inmensa fortuna y de los campos de patatas más hermosos de la Gran Bretaña.

El Rey de las patatas, como le llamaban en Inglaterra, poseía solamente en el Lincolnshire, una extensión de 17.000 acres, sembrada del riquísimo tabéculo.

Un acre inglés son 4.480 yardas cuadradas.

Cuando la coronación de Eduardo VII, el Rey ofreció una comida monstruo a medio millón de pobres de Londres, y Dennis regaló a Su Majestad las enormes cantidades de patatas que se consumieron.

La fortuna del Rey de las patatas ascendía a muchos millones de libras esterlinas.

PARA UNA ESTADISTICA

Los poseedores de marcos

El Directorio militar ha designado al Profesor Mercantil y Jefe de Negociado del ministerio de Hacienda, don Julio Pérez Maffei, para que en su nombre se haga cargo de la estadística de marcos en España y cantidades de pesetas invertidas en su adquisición.

La Asociación, en su deseo de que todos los españoles poseedores de marcos estén incluidos en dicha estadística, hace un nuevo y definitivo llamamiento, rogándole que a la mayor brevedad posible le sean remitidos ambos datos al domicilio de la Asociación, Conde de Romanones 12, o a su Apartado de Correos número 804, Madrid.

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que se sacan a subasta la reforma y construcción de las acequias del «Brazal Temprano», de esta Vega, siendo el tipo de ella el de setenta y cinco mil pesetas y con arreglo al estudio y pliego de condiciones que se halla expuesto al público en la oficina de este Sindicato de Riegos.

Las solicitudes serán admitidas en Secretaría hasta el día veinte de Agosto próximo, a las doce.

Dalias 17 de Julio de 1924. — VICENTE RUIZ.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Conde Ofalia 20. — Almería.

Almacen de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Doctor J. Compañi

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensari antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 31

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 1

Informe sobre un Tratado comercial

La Unión Nacional de Exportación Agrícola ha elevado al Consejo de Economía Nacional, un informe con relación al Tratado de Comercio con Holanda.

En dicho informe se pide la libertad de entrada o cuando menos el mantenimiento de los derechos actualmente en vigor, libertad de tránsito sin imposición de gravamen inferior para las frutas adquiridas en pública subasta por comerciantes alemanes destinadas a los mercados de la zona del Rin que consume más de un 60 por 100 de las importaciones de Holanda.

Gravamen al trigo

El Gobierno de Francia ha gravado en 14 francos, la entrada de trigos.

BOLSA

Interior 4 por 100. . . 71'25
Amortizable 5 al. . . 00'00
Londres a la vista. . . 32'97
París a la vista. . . 37'95

Sobre la desaparición de niñas y niños.

La prensa de hoy publica estensas informaciones sobre la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava y otras que faltan.

Nuevamente se acumulan cargos contra el famoso don Antonio, que actualmente se encuentra en París.

Hoy se ha presentado una nueva denuncia por la desaparición de un muchacho de 15 años de edad, que vivía en la Travesía de San Lorenzo.

La estafa en una Compañía ferroviaria.

Un periódico de esta noche asegura que se han exagerado las cifras de la estafa que dicen se ha cometido en la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Así de que aun no está com-

probada la estafa, aunque si se advirtieron algunas irregularidades.

La subida del pan y del aceite

Se ha comenzado hoy a vender el pan en Madrid, con una subida de cinco céntimos en cada kilo.

El Gobernador civil ha declarado que la pertinaz sequía que reina ha hecho inevitable la subida, pues la culpa debe solo achacarse al calor.

Se anuncia también que el lunes próximo subirá el precio del aceite.

Acto suspendido

Por encontrarse ausente la familia del malogrado escritor don Benito Pérez Galdós, se ha suspendido el acto que había anunciado para hoy, de descubrir la lápida en honor del difunto.

Gestiones para una solución

Se han iniciado hoy diferentes gestiones para solucionar el conflicto con los empresarios de varietal por lo del aumento de los derechos de la música por la Sociedad de Autores.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Hacienda: Numerosos decretos declarando excedentes en activo a varios jefes de Administración.

De Gracia y Justicia: Nombrando canónigo de la Catedral de Solsona, a don Ramón Miguel Marin.

Anuncio de un concurso para adquirir 3.000 toneladas de carbón nacional con destino a los buques de la armada.

PROVINCIAS

Madrid, 1

Sobre la libertad de unos toreros

Dicen de Palma de Mallorca, que en Inca, durante toda la noche estuvieron estaciona-

dos frente al edificio de la cárcel, varios grupos de personas, pero sin hacer manifestación alguna contra los toreros que allí estaban detenidos.

A las cuatro de esta madrugada, después de haberse tomado toda clase de precauciones, fueron los toreros detenidos, trasladados desde la cárcel al cuartel de infantería del Carmen custodiados por Guardias civiles, utilizando un automóvil.

El capitán general de la Región ha acordado poner en libertad a los espadas Valencia II, Facultades y Fuentes Bejarano y a los banderilleros y picadores que estaban detenidos.

Todos marcharon en automóvil a Alcudia, en donde embarcarán con rumbo a Barcelona.

El Monte de Piedad de Valladolid.—Real orden

Telegrafían de Valladolid que una comisión del Consejo de Administración del Monte de Piedad de aquella capital, ha realizado gestiones cerca del Directorio y del Monte de Piedad de Madrid, para defender los intereses de los imponentes, sostener la Institución y castigar a los culpables del estado precario en que se encuentra aquel Monte.

El Gobierno ha dictado una Real orden ratificando su confianza al Consejo de Administración y concediéndole el apoyo moral necesario para el desarrollo de su gestión.

Hoy dicen que se han reanudado las operaciones de Caja.

Valle incomunicado

Participan de Lérida, que continua la incomunicación con el Valle de Arán, a causa del desprendimiento de tierras en la carretera que conduce de Balaguer a la frontera francesa.

Declaraciones del exDiputado Casanova

Comunican de Barcelona,

que el exDiputado y abogado señor Casanova, se negó a firmar el auto por el que se ratificaba el procesamiento.

Lo hicieron en su nombre dos testigos que fueron llamados por el Juez que entiende en la causa.

Defiende al señor Casanova, el abogado don Antonio Montaner.

Declaró el procesado sobre el asunto mas de dos horas, refiriendo que tomaron parte en numerosas operaciones.

Regreso de una romería.—

Accidente grave

Participan de Bilbao, que al regresar la romería de San Ignacio, un automovil arrolló una motocicleta en la que iba el conocido sportman don Luis Cardenal, quedando éste en estado agónico.

El propietario del auto que es don Félix Bengochea, que conducía el vehículo, resultó también gravemente herido.

Viaje de Primo de Rivera y Anido

Dicen de El Ferrol que los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, salieron a las ocho de la mañana en automovil, con dirección a Cerdeira, Ortigueira, Vivero, Mondoñedo y Oviedo.

Carabinero que abusa de una niña y la mata

Telegrafían de Castellón, que ha sido detenido el carabinero Juan Martínez, quien abusó de la niña de 12 años de edad, Mercedes Coll y la mató, arrojando el cadáver al mar.

El criminal confesó su delito tranquilamente, diciendo que había dado muerte a la niña de un tiro que le disparó en la cabeza.

Por no darle un destino

Dicen de Palencia que un individuo llamado Federico Cobos, intentó esta mañana agredir con un puñal a un concejal porque éste no le facilitaba un destino en el Ayuntamiento.

Concurso de bandas

En Valencia se ha celebrado el concurso de bandas que había anunciado, resultando el acto brillantísimo.

Dicen que desde los pueblos llegaron varios trenes llenos de aficionados.

Automovil que vuelca

Telegrafian de Málaga, que el automovil que conduce viajeros a Estepona, volcó, resultando varios heridos.

La familia real en Santander.--Otras noticias

Dicen de Santander, que como primer viernes de Agosto, ofició esta mañana en la capilla del Palacio de la Magdalena el Obispo de aquella Diócesis, asistiendo la familia real.

Los Reyes embarcaron en el «Tonino», paseando largo rato.

Llegó a Santander, procedente de Oña, el cardenal-arzobispo de Burgos, señor Benlloch, invitado por el Rey.

Añaden que el temporal de lluvias que reina, ha causado gran júbilo entre los labradores.

Consecuencias de la sequía

Comunican de Teruel que por la sequía pertinaz que reina, los labradores se muestran consternadísimos.

Escasea el agua hasta para beber.

Regresó el Gobernador civil, declarando que le causó impresión desoladora la visita que hizo a Gandesa, careciendo hasta tal punto el agua, que se enviaron tanques de obras públicas para abastecer al pueblo.

Fiestas colombinas

En Huelva se han celebrado las fiestas colombinas que había anunciadas.

Dicen que han estado bastante animadas.

Fallecimiento.--Severidad.

En Sevilla ha fallecido en el hospital, el conocido abogado señor Conradi que fué herido al mismo tiempo de ser atacado.

El Director de Seguridad ha hecho declaraciones anunciando que se aumentará la severidad y las correcciones disciplinarias a los individuos del Cuerpo.

Convoyes.--Equipo quirúrgico

Participan de Ceuta, que los convoyes enviados a

Xauen, se realizaron con tranquilidad.

También se ha enviado a Zinat un equipo quirúrgico.

PERPEN

Información frutera

Ayer se recibieron telegramas de ventas de barriles por cargamento del vapor «Messina», al mercado de Hamburgo.

Los precios alcanzados fueron de 8[a 16[

También se ofreció en Liverpool el cargamento de barriles por vapor «Florinda».

Las ventas alcanzadas oscilaron de 9[6 a 16[2; mayoría de 11[a 13[3

El vapor «Stromboli», llegará fijamente a este puerto el 16 del corriente, para cargar con destino a los puertos de Noruega.

Las entradas de barriles siguen siendo flojas.

El vapor «Bretagne», salió ayer tarde, llevando 1. 176 barriles para los puertos de Noruega.

Suman los barriles exportados hasta ayer 22.869 enteros y 23 medios.

En igual fecha del año anterior iban embarcados 23 024.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Los presupuestos

Han sido remitidos al Delegado de Hacienda para su fallo, el presupuesto del Ayuntamiento de esta capital con las variaciones que

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINAIN FANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid —Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO GAJAL en 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, 27 Almería

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espitos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

se acordaron en la sesión extraordinaria de anteayer, de lo que dimos cuenta.

Denuncias

Aute el Juzgado municipal de Dalías, han sido denunciados por la Guardia civil, José y Francisco Callejón Godoy, por causar daños en árboles frutales.

—También han sido denunciados ante el Juzgado municipal de Huércal Overa, Juana, Inés, María y Antonia Parra Uribe, por insultar y dirigir amenazas a María Sánchez Sánchez.

Un giro

El coronel del Regimiento infantería de Melilla, ha comunicado a esta Alcaldía haber remitido por giro postal la cantidad de pesetas 994'90, a doña Isabel Rodríguez Novis, madre del teniente desaparecido don Constantino Jordá Rodríguez.

Hidrolitines doctor Grau

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

El trabajo de los buques

Se ha publicado una disposición recordando a los directores locales de Navegación, se sirvan adoptar las medidas oportunas para el mas exacto cumplimiento del Reglamento del Trabajo a bordo de los buques mercantes, aprobado por Real decreto de 31 de Mayo de 1922.

Emigrantes

Esta mañana fondeará en este puerto, el vapor francés «Alsina», en el que embarcarán cuarenta emigrantes con destino a la Argentina.

De la prisión

Ayer ingresó en la prisión a disposición del juzgado de la Audiencia, José Cantón Rodríguez y fueron declarados en libertad Nicolás Navarro Rodríguez y Antonio López Ubeda.

Al iniciarse una convalecencia

larga y penosa, después de un periodo de suma debilidad, hay que estimular el poder digestivo y combatir la inercia del perdido vigor físico-moral. La Ciencia, por medio de infatigables estudios, ha hallado un remedio eficaz para

combatir esa debilidad y devolver al enfermo su apetito y sus energías, valiéndose del reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace mas de 33 años. Como existen similares, hay que rechazarlos y solicitar el que en la etiqueta exterior lleva impreso con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Para las oposiciones

Ha solicitado don Pedro Victoria Martínez, tomar parte en las oposiciones para director de la banda de musica del Ayuntamiento, cargo que lo ocupa interinamente el solicitante.

También ha solicitado don Francisco Herrada Salmerón, tomar parte en las oposiciones para una plaza de fisco.

De arribada

Ayer mañana fondeó en este puerto, de arribada, el laud español afecto al servicio de la aviación, movido a vapor, «Nuestra Señora de Loreto».

Procedía de Santa Pola y saldrá en breve para Melilla en lastre.

Apenas hay un enfermo

que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento mas eficaz para curar el dolor de estómago.

Posesión

Hemos recibido un B. L. M. del nuevo Arrendatario de la cobranza de las contribuciones de la provincia, don Gregorio Martínez y Martínez, dándonos cuenta de haber tomado posesión de dicho cargo, y haber establecido las oficinas en la calle de Granada, número 86.

Agradecemos al señor Martínez la atención.

Vacante

Se halla la agencia ejecutiva del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su rio. Para solicitarla, bastará con reunir las condiciones requeridas por la Instrucción de apremios vigentes acreditadas en el correspondiente escrito dirigido a la expresada Corporación.

CONVOCATORIA

A la Unión Comercial

Por la presente se cita a todos los comerciantes de esta localidad, a asamblea general ordinaria que habrá de celebrarse el día DOS del actual, a las diez de la noche, en el salón de actos del Círculo Mercantil, en la que se nombrará nueva Junta Directiva; dar cuenta de lo actuado sobre arbitrios y demás asuntos que consideren pertinentes.

Almería 1.º de Agosto de 1.924. —El Presidente accidental, ANTONIO ALEMAN.— El Secretario, GERVASIO LOSANA

“DIANA”

Baños de mar templados y frios.

La Presevatrice DE ACCIDENTES **SEGUROS** "La Nationale" VIDA INCENDIOS

Agente general para Almeria y su provincia, DON ENRIQUE GUIL SALAS, Ricardos, 9.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Cienfuegos, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Agosto el vapor

MONTSERRAT

con escala en Cadiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puertos. Para informes dirigirse en America a la Agencia de la Compañía del general Segura, 2, bajos.

Lea usted "La Crónica Meridional"

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea de acidez o de vinagres, vómitos después de sus comidas, ineficiencias, debilidad estomacal, saburras de enteras y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El Luter, farmacia del Globo, Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan V. vas Perez, Paseo del Príncipe

AJAS Y CORSES

La acreditada corseteista de doña Juana Navarro hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingle. Fajas bragueras sin acero para caballos y aparatos para desviación de la columna vertebral

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR del POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS DODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

CONTRATAD VUESTROS **SEGUROS MARÍTIMOS**

CON

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

EXTENSAS GARANTÍAS PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

Paseo del Príncipe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Casco y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.



LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, causa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada dos ó tres días. Si desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías.

Depósito exclusivo para la venta, «La Venus», perfumería, Puerta de Purcena, 4.—Almería.

PIDA USTED GRATIS presupuestos y planes de publicidad

PUBLICITAS

MADRID GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA

BARCELONA RONDA SAN PEDRO SECCIÓN TÉCNICA

HELIOS FAJMA